
 1

ANOTACE – příloha programu Krajské konference EVVO hl. m. Prahy 

  
 
AGORA CE - anotace pracovní skupiny na téma „zapojování veřejnosti do 
plánování a rozhodování“ 
bude informovat o možnostech zapojování veřejnosti do plánování a rozhodování. 
Cílem bude zamyslet se nad významem zapojování veřejnosti do plánování a 
rozhodování měst a obcí; seznámit se s metodami, které lze využít při zapojování 
veřejnosti. Účastníkům bude prezentován projekt strategické plánování za účasti 

veřejnosti případně změny veřejných prostranství a rekonstrukce panelových sídlišť. Diskuse o 
možnostech a limitech zapojování veřejnosti v pražských obvodech, ve kterých účastníci působí. 
Více info: http://www.agora-ce.cz/ 
  

 
 Arnika 
Arnika bude prezentovat projekt „Předcházej a recykluj“ zaměřený na prevenci 
vzniku odpadů. Stejnojmennou výstavu k tomuto projektu naleznete na webu 

http://odpady.arnika.org/vystava.shtml. Součástí prezentace bude také informace o projektu „Šetrné 
papírování“, které s předchozím projektem úzce souvisí (věnuje se problematice rostoucí spotřeby 
papíru a prevenci vzniku odpadového papíru a dále podpoře širšího využití recyklovaných papírů na 
úřadech a školách).  
Více info: http://papir.arnika.org; Milan Havel e-mail: milan.havel@arnika.org 
 

 
 Auto*Mat 
Auto*Mat je občanské sdružení, které se opírá o odborníky, široký okruh 
sympatizantů a okruh spřátelených organizací věnujících se zejména kultuře a 

životnímu prostředí. Cílem Auto*Matu je zlepšení kvality života ve městě skrze snižování zátěže z 
automobilové dopravy a udržitelným rozvojem města. Auto*Mat pořádá osvětové akce, sleduje a 
komentuje komunální politiku a pořádá školení pro odborníky. Auto*Mat připravuje vzdělávací 
program o udržitelné mobilitě pro školy. Město je pro lidi. Máme rádi Prahu a chceme, aby byla 
bezpečným, zdravým a živým městem. 
Více info: http://www.auto-mat.cz/  
 

 
Botanická zahrada hl. m. Prahy 
Na konferenci bude Botanická zahrada hl. m. Prahy prezentovat možnost využití 
průvodcovské služby pro pedagogy pracovní listy (15 druhů) vytvořených společně 
s Trojským gymnáziem. 
Více info: www.botanicka.cz; Mgr. Eva Vítová, e-mail: eva.vitova@botanicka.cz 
 

 

 
CENIA, česká informační agentura životního prostředí na konferenci představí 
problematiku ekoznačení - jeho význam a smysl v dnešní "přelogované" době; jak 
poznat kvalitní výrobky, šetrné k našemu zdraví a životnímu prostředí; kde a jak je 
nakupovat, jak je v provozu školy využívat; jak jejich využívání prosazovat a jak toho 
lze využít pro propagaci a zviditelnění. K dispozici budou informační materiály a 

poradenství ohledně ekologicky šetrných výrobků a služeb. Dále CENIA představí výukový program 
"Co je doma, to se počítá!", který se ekologicky šetrnými výrobky a ekoznačením zabývá. V rámci 
veletrhu bude mimo řady informačních letáků a brožur představena i multimediální ročenka 
životního prostředí. 
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Více info: www.cenia.cz 
Prezentace: 14,25 – 14,55 (Velká zasedací síň) 

 

 
Centrum odborné přípravy technickohospodářské, Praha 9, Poděbradská 1/179: 
Praha 9, Poděbradská 1/179 
Na konferenci bude představen projekty: 1. ENERSOL.EU a ENERSOL.CZ (2001 – 

2004), kdy ve spolupráci s holandskou VEV a Českým svazem zaměstnavatelů v energetice vzniklo ve 
škole Informační a vzdělávací centrum ENERSOL.HARFA / dále jen IVC / zaměřené na problematiku 
úspor energií a jejich obnovitelné zdroje. Toto IVC je intenzivně využíváno pro vzdělávání žáků 
středních škol, jejich pedagogů a také veřejnost.  2. ENERSOL 2005 – ENERSOL 2009 jako vzdělávací 
projekt a soutěž žáků a studentů středních a vyšších odborných škol na téma „Úspory energií, 
obnovitelné zdroje energií, snižování emisí v dopravě“. Během pěti let má tento projekt mezinárodní 
úroveň a Praha patří mezi jeho zakladatele i úspěšné řešitele. 3. Obnovitelné zdroje energie – 
perspektiva pro 21. století. Projekt financovaný Evropskou unií – programem Socrates. Dlouhodobý 
projekt spolupráce středních odborných škol v Dánsku, Holandsku, Slovensku a naší školy 
/koordinátor projektu/, jehož cílem je vývoj a výroba solárních vozítek včetně zhotovení potřebné 
technické dokumentace, a to za spolupráce všech partnerských škol. Právě toto partnerství obohatilo 
naši činnost v oblasti EVVO a posílilo znalosti našich pedagogů i žáků v oblasti úspor energií, jejich 
obnovitelných zdrojů a ochrany životního prostředí. 
Více info: http://www.copth.cz/index.php  
Prezentace: 10,40 – 11,00 (Tiskový sál) 

 

 
ČESKO PROTI CHUDOBĚ je česká verze celosvětové kampaně Make Poverty 
History, která je zaměřená na aktivizování veřejnosti a přihlášení se ke 
globální zodpovědnosti za současnou podobu světa. Stejně jako v případě 

kampaně Make Poverty History se jedná o informační kampaň, odkazující k problematice světové 
chudoby, oddlužení a Rozvojových cílů tisíciletí (MDGs). Kampaň ČESKO PROTI CHUDOBĚ se v České 
republice koná pod záštitou Českého fóra pro rozvojovou spolupráci - FoRS. Jde o koalici českých 
nevládních a neziskových organizací, které se sdružily v celonárodní obdobě kampaní organizovaných 
občanskou společností ve Velké Británii a v dalších evropských a především neevropských zemích v 
rámci Globální výzvy k akcím proti chudobě (GCAP, www.whiteband.org). Vznikla tak unikátní 
celonárodní koalice napříč obory. Svedla dohromady skupinu organizací z celé ČR - organizací, jež se 
zabývají rozvojovou spoluprací, humanitární pomocí, rozvojovým vzděláváním a dobrovolnickou prací 
s organizacemi, jež se věnují otázkám mezinárodního obchodu a zadlužení, gender problematice a 
životnímu prostředí. Kampaň podporuje Ministerstvo zahraničních věcí ČR, Česká rozvojová agentura 
a desítky sponzorů a partnerů.  
Více info: www.ceskoprotichudobe.cz 
 

 

 
 
EKO GYMNÁZIUM Praha o.p.s. je soukromá střední škola, která v září roku 2008 dovršila patnáct let své 
existence. Výchovu a vzdělávání programově prostupuje formování environmentálního myšlení, postojů a 
hodnotové orientace ve vztahu k přírodě, k lidem i životnímu prostředí. K základní filozofii školy patří 
snaha o vytváření moderního životního stylu, založeného na tvůrčí, přátelské atmosféře ve vztazích mezi 
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školou, studenty, rodiči i okolním prostředím, a na výchově k harmonickému postoji člověka k přírodě, 
druhým lidem, na prohlubování odpovědnosti ve vztahu k vlastnímu zdraví, vzdělání a sebezdokonalování. 
Významnou úlohu v tomto směru sehrává široká účast studentů na multikulturně orientovaných 
aktivitách, spojených se zájmem o formy přímé podpory vytváření podmínek pro otevírání nových 
horizontů lidského poznání. Škola nabízí nadstandardní výchovu a vzdělávání v řadě směrů, z nichž 
vyjímáme: ucelené ekologické vzdělání ve studijních cyklech v septimě a v oktávě;  preferovanou volbu 
několika předmětů v nejvyšších ročnících studia specializovanou na budoucí humanitní, přírodovědná 
studia nebo praktická povolání; možnosti kontaktů a výměn s partnerskými školami v zahraničí, 
zapojení do projektů - ekologického sdružení TEREZA, Světové kulturní dědictví ASPnet UNESCO, JPD 3 
„Multimediální ročenka životního prostředí“, „I Ty ovládáš změnu klimatu“, „Evropa očima mladých“ 
„Adopce želváka Eberharda“ v ZOO Praha, „Studenti čtou a píší noviny“, Evropské komise „Životní 
prostředí pro mladé Evropany“ a další. Soukromé EKO GYMNÁZIUM Praha o.p.s. získalo statut 
přidružené školy UNESCO. Je rovněž fakultní školou Přírodovědecké a Pedagogické fakulty UK Praha. Je 
budováno jako prestižní ekologicko-humanisticky zaměřená výchovně vzdělávací instituce, vycházející 
ve své programové koncepci z představy vzájemně propojeného světa, do něhož každý člověk, každý 
absolvent školy, ať již bude pracovat v jakémkoliv oboru, svým chováním zasáhne. K tomu každoročně 
zpracovává plán ekologického vzdělávání a výchovy. Škola je držitelem Řádu Hurvínkova úsměvu za 
pomoc jírovcům v Praze, získala titul EKOŠKOLA 2003, 2004, 2005 a má certifikát IES. Studenti EKO 
GYMNÁZIA Praha o.p.s. mají možnost projevovat svoji osobitost a tvůrčí aktivitu nejen při vyučování, 
ale i při pravidelných akcích školy (ples, akce ke Dni Země a životního prostředí, zahradní slavnost 
apod.). Celou svou výchovnou a vzdělávací činností se škola snaží vychovávat studenty k myšlení 
v souvislostech a k vědomí zodpovědnosti za své zdraví, za prostředí, ve kterém žijí. Přitom je zřejmé, že 
nelze plně měřit zlepšení životního prostředí. Osvojí-li si však studenti a absolventi návyky zdravého a 
tolerantního životního stylu, pak bezpochyby ve svém dalším životě mohou významně ovlivnit nejen 
svoji rodinu, ale i širší společnost.  
Více info: E-mail: ekogym@bohem-net.cz, Internet:  www.ekogymnazium.cz, Den otevřených dveří: 10. 

12. 2008  14 - 17 hod nebo kdykoli po předchozí domluvě 

 

 
Ekocentrum Jižní město 
Ekocentrum Jižní Město, ZO ČSOP se zaměřuje na environmentální výchovu a 
vzdělávání. Činnost ekocentra lze rozdělit do tří hlavních oblastí. První z nich 
jsou ekovýchovné  pořady a programy pro školy s orientací zejména na oblast 
využití alternativních zdrojů energie a zpracování odpadů. Ty jsou zaměřené na 

poznání a pochopení dané problematiky, poznání zákonitostí a vazeb ekologických a ekonomických 
souvislostí. V letošním roce je připravována novinka a tou je využití e-learningové výuky pro 
ekologickou problematiku.  Další oblastí jsou mimoškolní zájmové činnosti - zájmové  kroužky, 
víkendové akce, vodácké a turistické akce, zimní tábory na horách, letní akce v přírodě atd. a třetí je  
poradenská, informační a vzdělávací činnost, mediatéka vzdělávacích pořadů, knihovna, semináře s 
tematikou projektové výuky, projektového managementu, pobytu v přírodě, zážitkové pedagogiky. 
Nově se zaměřujeme na možnosti využití e-learningu ve výuce a vzdělávání, provoz webových 
stránek. 
Více info: http://www.ekocentrumjm.cz/ nebo Ing. Petr Hedrlín info@ekocentrumjm.cz   
 

 
Ekodomov 
Ekodomov představí výukové programy pro I. stupeň základních škol a pro II. 
stupeň základních škol a gymnázia. Programy jsou zaměřeny na: kompostování, 
úspory energií, alternativní dopravu, fair trade atd. Dále bude představena 
celorepubliková kampaň "Dejte šanci Bioodpadu", která proběhne v na začátku 
roku 2009 a bude se týkat i škol v různých krajích. 

Více info: www.ekodomov.cz/ 
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Ekotechnické museum, o.p.s. 
Ekotechnické museum, o.p.s., které sídlí v objektu staré kanalisační 
čistírny v Bubenči z roku 1906, bude na konferenci prezentovat historii 
kanalizace a čištění městských odpadních vod a informovat o možnostech 
návštěvy této unikátní technické památky. K dispozici budou tištěné 

materiály a pracovní listy pro žáky škol. Více o museu na www.ekotechnickemuseum.cz. 
 

 
Hnutí Brontosaurus a Oddělení ochrany přírody a krajiny MHM Prahy 
Hnutí Brontosaurus představí zajímavé videoklipy o údržbě chráněných 
území Prahy a videoklipy o rekonstrukci studánky Habrovka (program 

magistrátu "Pražské studánky). Další prezentace představí rekonstrukci Šestákovy studánky, 
Mariánského pramene a Ovčí studánky. Další prezentace: zajištění dobrovolné práce pro firmu SAP a 
gymnázia v Botičské, spolupráci s dobrovolnými hasiči, kteří pomáhali s čištěním chráněných území a 
údržby pěšin, videoklipy o zajištění doprovodného programu při příležitosti informační kampaně k TV 
seriálu Prehistorický park, Dětských dnů ve Stromovce apod.  
Více info: http://www.brontosaurus.cz/ 
Prezentace: 15,00 – 15,20 (Tiskové centrum) 

Videoklipy s tématikou ochrany a údržby krajiny – místnost s občerstvením 

 

 
Hotel Adria Praha 
Hotel Adria Praha se již řadu let snaží být přívětivý ke svému okolí. Nyní jsme 
těmto snahám dali společného jmenovatele a stali se prvním čtyřhvězdičkovým 
hotelem v Praze, který obdržel Ekoznačku EU. Chceme i nadále prohlubovat péči o 
své okolí a přírodu kolem nás a zároveň svým hostům i nadále nabízet prvotřídní 
služby. Poskytujeme ubytovací a konferenční služby v srdci Prahy, pouhých pár 
kroků od Františkásnké zahrady - oázy klidu v ruchu velkoměsta. Přijďte se 
přesvědčit, že i hotel se může chovat šetrně k životnímu prostředí! 
Více info: http://www.adria.cz/ 

 
 

 
IRIS, TIMUR a Ústavu pro Ekopolitiku: Výpočet ekologické stopy škol 
IRIS, TIMUR a Ústav pro Ekopolitiku představí společný projekt zaměřený na 
výpočet Ekologické stopy. Účastníci akce budou mít příležitost si tak pomocí 
jednoduchého kalkulátoru spočítat svoji ekologickou stopu a zároveň se 
seznámit s možnostmi využití při výuce. Projekt bude doprovázet i krátká 
výstava. IRIS, o.p.s. navíc představí svoji nabídku služeb k osvětovým a 
vzdělávacím činnostem, zejména ke komunikačním strategiím a www 

prezentacím a výzvu s názvem Zpátky pod stromy.  
Více info: www.ekostopa.cz; www.iris-ops.cz, www.timur.cz, www.ekopolitika.cz   
Prezentace 11,30 – 11,50 (Tiskové centrum) 

 

 
Kampi Office 
Účastníci se seznámí s činností společnosti Kampi Office. Kampi Office je výrobní 
družstvo invalidů založené za účelem zřízení volných pracovních míst v papírenské 

výrobě, určených pro zaměstnávání osob se zdravotním postižením. Ve výrobním programu se 
orientují především na výrobky z oblasti archivace. Výchozím materiálem je zde eko-karton, prešpán, 
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papír a lepenka. Výrobky jsou označeny viditelně logem „Vyrobeno v chráněné dílně“, přičemž více 
než 80% těchto výrobků také splňuje náročné kritéria pro označení „Ekologicky šetrný výrobek“. U 
nových produktů klademe velký důraz na netradiční design, vysoké užitné vlastnosti, kvalitu 
zpracování a ekologické hledisko. Zde vystavujeme výrobky, které získaly certifikát ekologicky šetrný 
výrobek (pořadače, krabice, mapy, rychlovazače, spisové desky, prostorové obálky atd.). Tyto výrobky 
jsou běžně využívány v kancelářích – věřím, že případní zákazníci ocení kvalitu, certifikaci a pomůžou 
nákupem našich výrobků zdravotně postiženým spoluobčanům. 
Více info: http://www.kampioffice.cz  
 

 
 Klub ekologické výchovy: Ekogramotnost na pražských školách – výstupy 
systémového projektu MHMP 
 

Záměrem projektu, který bude na konferenci představen, bylo vytvoření podmínek pro zlepšení 
environmentální výchovy na pražských školách s důrazem na zvyšování odborné a metodické 
připravenosti pedagogů. Šlo především o komplexní pojetí EV, které zdůrazňuje propojenost 
environmentálních, sociálních a ekonomickotechnických aspektů. Výstupem projektu byly školní 
plány EV pilotních škol – základních, středních (gymnázií i škol odborných), metodiky pro 
implementaci environmentální výchovy do jednotlivých vyučovacích předmětů a dále pak metodické 
rozpracování průřezového tématu RVP „Environmentální výchova“ a „Člověk a prostředí“. V průběhu 
řešení projektu bylo realizováno specializační studium koordinátorů, kteří se stali kvalifikovanými 
pracovníky v této oblasti na 27 pražských školách.    
Více info: http://kev.ecn.cz/ nebo natur.svec@seznam.cz; kontaktní osoby: Doc. PaedDr. 
RNDr.Milada Švecová, CSc. a RNDr,PhDr.Danuše Kvasničková, CSc. 
Prezentace: 14,35 – 14,55 (Tiskové centrum) 

 

 

 
MČ Praha Libuš + ZŠ Písnice 
Prezentace budou zaměřené na realizaci místní Agendy 21 v MČ Praha – Libuš konkrétně na projekty 
Zdravé město a MA 21, Bezpečná cesta do školy a kampaně Den Země, Dny zdraví, Národní dny bez 
úrazů, Den udržitelné energetiky, anketu Zeleň a veřejná prostranství a projekt na podporu MA 21 
podpořený z Revolvingového fondu MŽP. Součástí prezentace bude panel s obrázky a publikace k MA 
21. ZŠ s RVJ Ladislava Coňka. Bude představen projekt EKOškola ZŠ Písnice. 
Více info: http://www.praha-libus.cz/  
Prezentace: 11,55 – 12,20 (Tiskové centrum) 

 

 
MHM Praha 
Hlavní město Praha, odbor ochrany prostředí Magistrátu hl. m. Prahy se věnuje 
Ekologické výchově již řadu let. Historicky se tématicky věnuje osvětovým a 
vzdělávacím projektům v oblasti odpadů a ochrany ŽP. Projekty jsou realizovány ve 
spolupráci s neziskovými organizacemi, jinými články státní správy a samosprávy a 
rovněž s organizacemi komerčními. Příklad projektů: Tašky do škol ve spol. se spol 

EKO.KOM a Pražskými službami, Osvětová kampaň u příležitosti Dne Země ve spol. s úřady Městských 
částí, spol. Pražské služby, Elektrowin, Ecobat a Asekol, Semináře pro pedagogy M3 a ZŠ, aj. V oblasti 
informování o ŽP hl. m. Praha se věnuje správě internetového informačního systému o ŽP, vydávání 
letáků a publikací, organizování výstav a seminářů. Od roku 2005 hl. m. Praha se zapojuje do 
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systematické podpory EVVO díky zpracování a schválení Krajské koncepce EVVO pro hl.m. Prahu do 
roku 2015. 
Více info: http://magistrat.praha-mesto.cz/ 
 

 
Občanská inspirace: Ekoden na ZŠ 
Občanská inspirace představí projekt, který je zaměřen na uplatnění inovativních 
metod v environmentální výchově při celoškolní akci na základních školách. Ekoden 
představuje odborně sestavený program se širokým záběrem a efektivním dopadem a 
seznámení pedagogů s principy aktivního učení, školy hrou a s novými přístupy, které 

přispívají k rozvíjení dovedností a vnímavosti dítěte k okolí a životnímu prostředí. Děti pracují na 
deseti stanovištích v nejrůznějších disciplínách, sbírají razítka a u cíle získají malou cenu. Na 
stanovištích jsou využívány a prezentovány výukové materiály NNO zaměřujících se na 
environmentální výchovu a osvětu (např. Paleta, Společnost pro zvířata, Lesy Praha atd.). Děti si 
osvojují klíčové kompetence definované v RVP ZV, zejména kompetence k řešení problémů, 
kompetence komunikativní, tvořivost aj. Mezi tématy na jednotlivých stanovištích mj. najdete zvířata 
a jejich stanoviště, stopy a paroží; biotopy zvířat na mapě světa; jak třídit odpady; počítat ekologickou 
stopu; obnovitelné a neobnovitelné zdroje energie nebo jak rozlišovat horniny a minerály na 
vzorcích.  
Koordinátoři projektu: PhDr. Tereza Vošahlíková, tel.: +420 774 707 744, e-mail.: 
tereza@obcanskainspirace.cz; Ing. Andrea Hlavová, tel.: +420 606 543 280, e-mail.: 
hlavova@fzp.czu.cz 
Prezentace: 15,45 – 16,05 (Velká zasedací síň) 

 

 
 
 
 
Oživení, o.s. - Oživení je občanské sdružení, které se dlouhodobě věnuje 

propagaci a podpoře dopravy šetrné k životnímu prostředí. Jeho aktivity jsou zaměřeny na oživování 
městského prostředí vytvářením podmínek pro cyklistiku a chůzi. Zabývá se též systematickým 
odhalováním střetu zájmů a korupce ve veřejné správě a zvyšováním transparentnosti veřejného 
sektoru. Vizí sdružení je fungující a sebevědomá občanská společnost naplňující principy udržitelného 
způsobu života. 
Více info: www.oziveni.cz  
 

 
Portál, s.r.o. představí 5 titulů s environmentální tématikou: Úvod do současné 
ekologie, Globalizace, Česká společnost, Biologické principy ochrany přírody a 
Environmentální politika. Jde o starší tituly. Představovanou novinkou bude 
Environmentální politika neboli politika ochrany životního prostředí. Ta představuje 
jednak programy zaměřené na prevenci a řešení problémů životního prostředí, 

jednak konkrétní jednání různých subjektů (státu, politických stran, neziskových organizací, 
jednotlivých občanů) v této oblasti. Kniha vysvětluje základní rizika spojená s rostoucí zátěží životního 
prostředí a jejich ekonomické, sociální, biologické a politické souvislosti. V centru pozornosti jsou 
především principy, formy i nástroje environmentální politiky, které pomáhají předcházet vzniku 
environmentálních problémů a řešit je na lokální, státní a globální úrovni. Klíčovým pojmem, který 
prochází celou knihou, je koncepce udržitelného rozvoje. Autoři rozebírají překážky realizace cílů 
environmentální politiky v oblasti lidského chování, kultury a hodnotových systémů, zabývají se 
řešením konfliktů v rámci politického systému, úlohou státních a nestátních subjektů a občanské 
společnosti a celou řadou dalších souvisejících témat. Cena 369,- Kč – na veletrhu bude prodávána se 
slevou. 
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www.portal.cz, www.studovna.cz 
 

 
Pražské matky, o.s. – Pražské matky jsou občanské sdružení, které usiluje o zlepšení 
stavu životního prostředí, zvýšení zájmu veřejnosti o tuto problematiku, a především 
o odpovědnější přístup občanů i veřejné správy. V poslední době se zabývá především 
bezpečností dopravy ve vztahu k dětem a chodcům vůbec. Je dlouholetým 
realizátorem projektu Bezpečné cesty do školy v Praze.  

Více info: www.prazskematky.cz 
 

 
Recyklohraní 
Na konferenci bude prezentován program Recyklohraní – školní recyklační 
program, pořádaný pod záštitou MŠMT ČR. Jedná se o společný projektem 
organizací Ecobat, s.r.o., Asekol, s.r.o. a EKO-KOM, a.s. Program si klade za cíl 
realizaci zpětného odběru baterií, akumulátorů a elektrozařízení spojenou s 

osvětovou činností v problematice nakládání s odpady ve školských zařízení v ČR. Na základě 
registrace do projektu budou školám dodány nádoby na sběr použitých baterií (Ecobat) a drobného 
elektrozařízení (Asekol). Společnost EKO-KOM v rámci projektu zadává školám různé kvízy a úkoly 
z oblasti třídění a recyklace odpadů. Za splnění rozličných úkolů týkající se odpadové problematiky, 
sběr baterií a drobných elektrozařízení budou školy získávat body, které si budou moci vyměnit za 
zajímavé odměny z katalogu organizace. V nabídce katalogu je více než 80 odměn charakteru školních 
pomůcek, sportovního náčiní, praktické elektroniky, vstupenek apod. Program byl zahájen 25. srpna 
2008 a do dnešního dne se do Recyklohraní přihlásilo 1 324 škol (základních, středních i mateřských) 
z celé ČR. 
Více info: www.recyklohrani.cz 
 

 
SEV Pavučina 
Sdružení středisek ekologické výchovy Pavučina - Kdo jsme? Jaké realizujeme 
projekty? Programová nabídka členských středisek a kontakty. Možnosti 

spolupráce (statut člen, pozorovatel). Služby pro základní a střední školy (časopis Bedrník, síť 
M.R.K.E.V. a registrace). Služby pro mateřské školy (Informační Bulletin, síť Mrkvička a registrace). 
Více informací najdete na: http://www.pavucina-sev.cz. 
 

 
Sdružení TEREZA 
Sdružení TEREZA vám představí širokou nabídku ekologických výukových programů, 
ze kterých si vyberou učitelé MŠ, ZŠ i SŠ.  Zjistíte, jak ve výuce využijete ukázkové 
hodiny, proč má každý program velkou myšlenku a co se mohou žáci naučit 
prostřednictvím simulační hry. S touto metodou se blíže seznámíte na ukázce z 
výukového programu – Propojený svět. Program je určen pro 2. stupeň ZŠ a SŠ, žáci 

si v něm odpovídají na otázky: Co znamená globální svět? Jak se mě týká kácení pralesů na opačné 

straně zeměkoule? Jak to mohu ovlivnit?  
Více info: www.terezanet.cz  

14,00 – 15,00 – Malý salónek (č. dv. 135) 

 

 
SEVER 
Středisko ekologické výchovy, s působností v Královéhradeckém a Ústeckém 
kraji, které nabízí aktivity zaměřené na učitele (pobytové programy pro školy, 
semináře pro učitelské týmy jedné školy, časopis Bedrník), SEVER je krajským 
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koordinátorem EVVO v Královéhradeckém, má zkušenosti ze spolupráce NNO činných v EV v kraji, 
například v rámci projektu KAPKA21, dělá pravidelné rozesílky nabídky služeb školám apod. SEVER 
představí zkušenosti ze spolupráce se školami - nejen nabídka EVVP, ale i systematická spolupráce při 
naplňování EVVO - konzultace, organizace projektových dní přímo na školách, organizace osvětových 
akcí pro školy, projekty určené školám, semináře pro učitele. Budou prezentovány konkrétní projekty 
(zejména pro 2. 
stupeň a SŠ) např. projekt Škola pro udržitelný život (místní praktické projekty iniciované v obci 
školami - žáci plánují a realizují např. zlepšení 
veřejného prostranství, výsadby, řešení odpadů,   úspory energie, obnovu 
drobných památek, stezky). 
Více info včetně ukázky konkrétních výukových programů od MŠ po SŠ: 
http://www.sever.ekologickavychova.cz/index.php?option=com_content&view=section&id=10&Ite
mid=63) 
Prezentace: 11,50 – 12,20 (Velká zasedací síň) 

 

 
Středisko ekologické výchovy hl. města Prahy a jeho členské organizace: 
Zájmové sdružení Toulcův dvůr, Základní Článek Hnutí Brontosaurus Botič, 
Sdružení SRAZ 
Účastníci se seznámí s unikátním pražským ekocentrem Toulcův dvůr, který 
tvoří komplex historických budov  tradičního zemědělského statku a  
osmihektarový přírodní areál. Prezentace se zaměří nejen na  historii vzniku 

Střediska ekologické výchovy na Toulcově dvoře, ale i na současnou strukturu, vazby na magistrát hl. 
města Prahy a na financování. Velký prostor bude věnován prezentaci ekovýchovných aktivit. 
Více info: www.toulcuvdvur.cz/  
Prezentace: 10,40 – 11,20 (Velká zasedací síň) 

 

 
Středisko ekologické výchovy Lesů hl. m. Prahy 
Středisko ekologické výchovy Lesů hl. m. Prahy vzniklo počátkem roku 2008 za 
podpory Magistrátu hl. m. Prahy. Nachází se v areálu Lesů hl. m. Prahy, v opravené 
budově starého mlýna v blízkosti malé vodní plochy a lesíku. Naše zaměření je od 
dětí v mateřských školách, základních a středních školách až po seniory. 

Středisko zajišťuje aktivity zahrnující environmentální vzdělání, výchovu a osvětu s tematickým 
zaměřením na les a vodu na území Prahy.  Mezi nabízenými programy mj. najdete programy pro MŠ - 
Hrajeme si v lese "Lesní zvířátka", Hrajeme si v lese "O stromech", Do lesa za poznáním a lesními 
bytostmi a další. Pro ZŠ nabízíme např. programy nazvané Naše dřeviny, Pražští chlupáči, Po stopách 
zvěře nebo Stojaté vody.  V nabídce jsou i specializované exkurze např. o lesním hospodářství, 
revitalizacích vodních toků a nádrží i programy spojené s výlovem rybníků. 
Více info: www.lesypraha.cz 
Prezentace: 11,25 – 11,45 (Velká zasedací síň) 

 

 
STŘEVLIK – Středisko ekologické výchovy Libereckého kraje, 
příspěvková organizace 
Středisko ekologické výchovy působící převážně v rámci Libereckého 
kraje, nicméně navázalo úspěšnou spolupráci s řadou pražských škol. Na 

konferenci bude prezentována nabídka pobytových, případně jednodenních programů. Středisko 
představí svoji nabídku pobytových programů pro MŠ, ZŠ  a SŠ, jak jednotlivé programy, tak zázemí 
ekocentra. Představeny budou mj. následující pobytové programy: Nohama na Zemi srdíčkem v 
přírodě (MŠ); Život na farmě aneb jak se žije zvířatům s lidmi (2-5.tř.ZŠ); Výprava do paměti 
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Jizerských hor (6.-9. tř. ZŠ); Mozaika Země (SŠ). Zázemí ekocentra mohou školy využít také pro vlastní 
aktivity (školy v přírodě, terénní kurzy, harmonizační pobyty).  
Více info: http://www.strevlik.cz/ 
Prezentace: 13,35 – 14,20 (Velká zasedací síň) 

 

 
Vzdělávací program Varianty společnosti Člověk v tísni představí projekt 
Světová škola, který se opírá o partnerství neziskových organizací ze sedmi 
zemí (Anglie, Česká republika, Malta, Polsko, Rakousko, Slovensko a 

Thajsko). Cílem tohoto projektu je využít obrovského potenciálu škol k řešení určitých aktuálních 
světových problémů. Používáním společné metodologie a ze zkušeností z úzké spolupráce se školami 
ve své zemi, vytvořil každý z partnerů vlastní výukovou sadu a DVD, které učitelům nabízejí 
vyzkoušené a osvědčené materiály a které mají podporovat učitele ve výuce globálních témat napříč 
kurikulem. Výuková sada umožňuje dětem a mladým lidem porozumět současným globálním a 
rozvojovým tématům, pochopit, že to co dělají doma, může mít i pozitivní vliv na lidi žijící tisíce 
kilometrů daleko a zároveň propojit si své znalosti z výuky s rolí, kterou mohou hrát při utváření 
spravedlivějšího světa a jeho udržitelného rozvoje. Materiály ukazují, jaký dopad mohou mít malé 
změny v každodenním životě na život v rozvojových zemích. V letech 2006-2008 byla vytvořena a 
odzkoušena metodologie ve spolupráci s 200 školami, 1000 učiteli a 17 000 studenty. Materiály jsou 
nyní zdarma k dispozici prvním 10 000 škol ve všech zemích, kde projekt probíhal. 
Více info: http://www.globalactionschools.org/3_pages/czech/, http://www.varianty.cz/ 
Prezentace: 16,10 – 16,30 (Velká zasedací síň) 

 

 
Štulíková Blanka – poradce české firmy Missiva, s.r.o. 
Na akci bude představen projekt SRDCE, který nese motto: „Naši planetu jsme nezdědili po předcích, 
ale vypůjčili jsme si ji od našich dětí". Každý z nás denně provádí spoustu činností potřebných pro 
chod domácnosti, rodiny, firmy, podniku. Pravidelně se opakují a mají vliv na nás, naše okolí, přírodu, 
zvířata a celou planetu. To, jakým způsobem se k nim postavíme, určí budoucnost našich dětí. Dobré 
příklady v používání těchto výrobků ve školkách a ekologicko-výchovné působení na děti i rodiče. Jde 
o ekologický výchovný program "planeta není na jedno použití" za sto let nebude důležité, jak velký 
jsme měli dům, kolik peněz jsme měli na kontě, ale co jsme udělali pro svoje děti a příští generace.  
Dále budou představeny ekologicky šetrné produkty domácnosti, firem - jako nabídka alternativy 
šetrnějšího přístupu k životnímu prostředí každého z nás. Produkty certifikované značkou "Ekologicky 
šetrný výrobek" jsou šetrnější k životnímu prostředí a jejich kvalita je garantovaná státem. Výrobky 
jsou nejen kvalitní, ale navíc šetří i peněženku, protože je nakoupíte přímo od výrobce za 
srovnatelnou či nižší cenu než výrobky ve velkoobchodě. 
Více info: blanka.stulda@centrum.cz 
 

 
Základní škola Generála Janouška 1006, Praha 9 
Základní škola Generála Janouška je nositelkou ocenění Škola udržitelného 
rozvoje I. Stupně a Mezinárodního titulu Ekoškola.  Cílem výchovného a 
vzdělávacího působení na naší škole je učinit výchovu k udržitelnému rozvoji 
přirozenou součástí života školy, a to nejen na úrovni teoretické, ale 
především praktické a pozitivně tak ovlivňovat postoje žáků, pedagogů i 
rodičovské veřejnosti k životnímu prostředí a k životu samému. Stěžejním 

záměrem našeho snažení je formovat v  dětech přirozenou úctu a pokoru k přírodě a jejím zákonům.  
Žijeme a pracujeme ve specifických podmínkách hlavního města Prahy, v prostředí, kde se prolíná 
dávná historie s „betonovou“ současností.   Proto je nezbytné naučit děti vnímat své město, sídliště, 
ulici jako místo, kde žijí a tráví svůj volný čas, jako prostředí, které je třeba neustále tvořit, rozvíjet i 
chránit.  Ke zkvalitnění úrovně  EVVO  výrazně přispěla účast školy v systémovém projektu KEV  
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Ekogramotnost  pro udržitelný rozvoj Praze.  V průběhu projektu byl po odborné i metodické stránce 
proškolen pedagogický sbor, hlavním výstupem je školní plán EVVO.  Při plánování vycházíme z teze, 
že moderní škola je taková, která vychovává poznáním, prožitkem a zkušeností k odpovědnému 
přístupu k životnímu prostředí, k životu.  Jedním z účinných prostředků  naplňování stanovených cílů 
je aktivní zapojení školy do mezinárodního projektu  Ekoškola  a realizace vlastních školních 
ekologických projektů, které na konferenci představíme. 
Více info: http://www.zsgenjanouska.cz/, Mgr. Eva Jiříková, CSc. : PalceE@seznam.cz 
Prezentace: 11,05 – 11,25 (Tiskové centrum) 

 

 
Základní škola, Uhelný trh 4, Praha 1 
Základní škola, Uhelný trh 4, Praha 1 - Škola s oceněním Škola udržitelného rozvoje, zaměřená na 
matematiku a přírodovědné předměty mj. představí ukázku dlouhodobého plánu EVVO školy, školní 
plány EVVO za léta 2007 – 2009; ukázky  školních ekologických projektů: Ekologické kontrasty, Týden 
mobility; ukázky školního časopisu Uhelníček a výsledky účasti v projektu JPD 3 za léta 2006 až 2008.  
Ředitelka školy: Mgr. Dagmar Sejkorová 
Koordinátorka EVVO: Mgr. Jana Fraňková 
Více info: http://www.uhelnytrh.cz/ 
  

 
ZO ČSOP Koniklec 
Koniklec představí význam terénních ekologických výukových programů pro školy při 
aktivizaci pedagogů. Kladný vztah k přírodě a správnému životnímu stylu se u mladých 
lidí nejlépe vypěstuje při praktických aktivitách v přírodě (v bližším i vzdálenějším okolí 
školy), ke kterým lze snadno využít i oblast velkého města.  Zde můžeme nacházet při 
invenčním pojetí výuky značný potenciál, který si často neuvědomujeme a přípravu 

podobné výuky považujeme neprávem za příliš náročnou (zejména pak, má-li mít charakter 
dlouhodobé a navazující činnosti). Může se jednat o technické provozy, kde mohou žáci přímo 
sledovat procesy ovlivňující životní prostředí a získat odpovědi na své dotazy, ale také přírodní 
lokality, kde mohou pozorovat rostliny a živočichy v přirozeném prostředí nebo se dokonce terénních 
prací na lokalitách zúčastnit. Současně také mohou využít své aktivity a zkušenosti k zavedení 
zajímavých činností ve škole (třídění odpadu, malování ekologických témat, tvorba arboreta na 
školním pozemku, založení muzea historických předmětů, vytvoření školní naučné stezky a podobně). 
Prezentace si klade za cíl zamyslet se nad možnostmi, které se v současné době nabízí a navrhnout 
systém sdílení a šíření dobré praxe mezi školami i jednotlivými pedagogy. 
Více info: www.csop.koniklec.cz 
Prezentace: 12,25 – 12,55 (Tiskové centrum) 

 

 
ZO ČSOP Společnost pro zvířata  
Zabýváme se převážně ochranou hospodářských zvířat a osvětou veřejnosti, 
hlavně pak dětí a to děláním přednášek na školách a vydáváním výukových 
materiálů: „Rozumíme zvířatům“ – pracovní sešit pro 1. stupeň ZŠ, „Hospodářská 
zvířata a my“ – film na VHS + pracovní sešit pro žáky od 10 do 16 let, „pracovní 
kartičky“ pro ZŠ, které používáme na Ekodnech pro ZŠ (více informací o Ekodnech 

viz občanské sdružení Občanská inspirace, která je pořádá). 
Více info: http://www.spolecnostprozvirata.cz/ 
 

 
ZO ČSOP Veronica  
ZO ČSOP Veronica - přiblíží příklady osvědčené praxe při zapojování veřejnosti 

do plánování a rozhodování (zapojování do správních řízení ke kácení dřevin ve městě Brně, zapojení 
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do přípravy územního plánu Brna a spolupráce s vysokými školami a úřady brněnských městských 
částí na plánování veřejných prostranství). Představí příklady dobré praxe udržitelné spotřeby 
(ekohotel Hostětín, publikace NEKUP TO a Ježíšku letos bez odpadu, Soutěž o ekologicky 
nejpříznivější provoz úřadu a instituce v Jihomoravském kraji, představení kritérií zeleného úřadování 
na konkrétní zakázce, neziskové organizace jako vlajkové lodi zeleného úřadování).  Rovněž bude 
prezentovat ekologické projekty v Hostětíně - představení analýzy finančních, sociálních, 
ekologických a dalších přínosů projektů v Hostětíně a jeho nejbližším okolí. 
Více info:  http://www.veronica.cz/ 
Prezentace: 13,00 – 13,30 (Velká zasedací síň)  
 


